

中纪委七次全会召开，提出依靠文化自信坚定理想信念

# 习近平：不敢腐的目标初步实现

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议上发表重要讲话。他强调，坚持共产党人价值观，依靠文化自信坚定理想信念，严肃党内政治生活，强化党内监督，推进标本兼治，全面加强纪律建设，持之以恒抓好作风建设，把反腐败斗争引向深入，不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。

## 反腐败斗争 压倒性态势已经形成

习近平强调，党的十八大以来，我们把全面从严治党纳入战略布局、着力从严从细抓管党治党，加强和规范党内政治生活、着力净化党内政治生态，严抓中央八项规定精神落实、着力从作风建设这个环节突破，严明党的政治纪律和政治规矩、着力真管真严、敢管敢严、长管长严，坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍，着力遏制腐败滋生蔓延势头，惩治群众身边的不正之风和腐败问题、着力增强人民群众获得感，全面强化党内监督、着力发挥巡视利剑作用，推动全面从严治党不断向纵深发展。

习近平指出，经过全党共同努力，党的各级组织管党治党主体责任明显增强，中央八项规定精神得到坚决落实，党的纪律建设全面加强，腐败蔓延势头得到有效遏制，反腐败斗争压倒性态势已经形成，不敢腐的目标初步实现，不能腐的制度日益完善，不想腐的堤

坝正在构筑，党内政治生活呈现新的气象。

## 纪委要强化自我监督 树严格自律标杆

习近平强调，落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，要坚定不移做好工作。要做到惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变，坚决打赢反腐败这场正义之战。要敢于坚持原则，完善配套措施，推动问责制度落地生根。要积极稳妥推进国家监察体制改革，加强统筹协调，做好政策把握和工作衔接。各级纪委要强化自我监督，自觉接受党内和社会监督，建设一支让党放心、人民信赖的纪检干部队伍，为全党全社会树起严格自律的标杆。各级党委要认真落实党中央关于换届工作的部署，坚持党管干部原则不动摇，加强领导，严格把关，严肃纪律，确保换届工作正确方向。

习近平指出，管党治党从宽松软走向严紧硬，需要经历一个砥砺淬炼的过程，要严字当头、实字托底，步步深入、善



1月6日，习近平在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议上发表重要讲话。据新华社

作善成。要坚持治标不松劲，不断以治标促进治本，既猛药去疴、重典治乱，也正心修身、涵养文化，守住为政之本。

## 没有文化自信 信念难以深沉执着

习近平强调，要坚持共产党人价值观，不断坚定和提高政治觉悟。修身立德是为政之基，从不敢、不能到不想，要靠铸牢理

想信念这个共产党人的魂。面对公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的矛盾，是选择前者还是后者，靠的就是觉悟，最终检验的是对党和人民的忠诚。党的领导干部必须讲觉悟、有觉悟。

习近平指出，要依靠文化自信坚定理想信念。领导干部要不忘初心、坚守正道，必须坚定文化自信。没有中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化的底蕴和滋养，信仰信

念就难以深沉而执着。党员、干部要不断提升人文素养和精神境界，去庸俗、远低俗、不媚俗，做到修身慎行、怀德自重、清廉自守，永葆共产党人政治本色。

习近平强调，党的高级干部要自觉经常同党中央对表，校准自己的思想和行动。各级领导干部要自觉站在党和国家大局上想问题、办事情，把党中央大政方针不折不扣落实到位。

据新华社

## 从“正在形成”到“已经形成” 一词之差折射 反腐斗争新成果

6日，中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议在京开幕。新的一年，中国反腐聚焦何处？

“民心是最大的政治，正义是最强的力量”。2016年年末召开的中央政治局会议上，中央对当前反腐败斗争形势作出了最新判断——“反腐败斗争压倒性态势已经形成”，而一年前，十八届中央纪委六次全会上，中央对这一态势的判断还是“正在形成”。从“正在形成”到“已经形成”，一词之变，折射出的是坚定不移推进反腐败斗争的最新成果。

刚刚过去的2016年，是众多贪腐大案结束司法审判程序的一年，中央反腐正进入高频高效节奏。此外，2016年也是多项党内法规制度完善、实施的一年。《中国共产党问责条例》颁布实施，督促全体党员干部履职尽责，严明政治规矩，扎紧制度之笼；党的十八届六中全会审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，为加强和规范党内监督提供了基本遵循。

近日，中纪委第二部反腐专题片《打铁还需自身硬》播

出，这次镜头对准的是落马纪检监察干部。正人必先正己是纪检监察永恒的逻辑。习近平总书记曾强调：“监督别人的人首先要监督好自己，执纪者要做遵守纪律的标杆。”在七次全会前，中纪委用影像将“清理门户”的过程公之于众，目的就在于勒紧纪检监察队伍身上的缰绳，严防灯下黑；而另一个方面，正是用眼光向内、刀刃向内的态度，再次昭示反腐无死角的决心，打消“反腐将告一段落”的侥幸心理。

据央视

# 从恒大3000亿现金看房企抗风险能力

1月6日，中国恒大(3333.HK)发布2016年全年销售业绩公告，合约销售额、销售回款及现金余额分别约为3733.7亿、3008.9亿和3043亿。与此同时，各大房企也在近期陆续发布过去一年的销售业绩。

专家指出，“恒大负债率水平相对较高，但其超3000亿的充足现金足以覆盖短期债务，抗风险能力突出。对于外界所关注的抗风险能力问题，不应单纯只看负债率水平高低，而应结合现金余额进行综合分析，才能准确评估房企其真实的抗风险能力。”

据相关数据显示，截至2016年6月30日，万科与碧桂园其他两家第一梯队的房企现金余额分别约为718亿和

494亿。而同期恒大现金余额为2120亿，分别较万科和碧桂园高出1402亿和1626亿。

按行业正常的销售额增速和销售回款比例测算，即使下半年万科和碧桂园现金余额大幅增长，也无法超过3000亿。

对比“两桶油”的数据显示，截至2016年6月30日，中石油和中石化现金余额分别为1208亿和864亿。

由此可见，恒大超过3000亿的现金余额足以稳居行业第一，并远超同行，甚至远超中石油和中石化等大型央企。

尽管现金余额充裕，房企负债率相对较高也引人关注，引发市场对企业抗风险能力的担忧。中国房地产业协会发布的

《2016中国房地产上市公司测评研究报告》显示，2015年我国房地产行业负债水平保持高位运行，平均净负债率为96.09%。

据恒大2016年中期业绩数据显示，合约销售收入为1418亿元，总债务规模增加至3813亿元，资产负债率为81.8%。恒大的高负债一直备受外界关注。分析认为，“负债率的降低有利于提升投资者对恒大的信心。同时，此次增资为恒大引入300亿元战略投资资金后，未来或将引进更多投资者。”

客观分析认为，房地产负债水平是由其自身行业特点和行业政策特殊性决定的。我国房地产业实行商品房预售制，房企往往有大量

预售款，但会计处理上只能作为负债，导致财务报表中负债水平相对较高。同时，土地储备是以土地原值而非土地市场价值纳入总资产计算，忽视了土地溢价影响，也造成房企负债率“虚高”。

由于房企负债水平“虚高”，传统的财务分析方法主要关注负债率指标，夸大了其债务风险，无法准确衡量企业的抗风险能力。

“评判房企抗风险能力，不能只看负债水平，而应结合现金余额这一关键指标进行考量。”有业内人士表示，现金充足的房企抗风险能力反而更强，即便负债率较高，财务也是安全的。

对于房企的抗风险能

力，值得重新认识并深入研究。

以恒大为例，截至2016年6月30日，一年内到期的借款为1728亿，而现金余额高达2120亿，不仅足以覆盖短期负债，更高出了近400亿。

“3000亿充足的现金足以应付各种可能发生的债务风险。按照最极端的假设，即便一年多恒大一套楼也不卖，也不会陷入债务风险。”有分析人士认为。中信建投最新研报还指出，目前房地产企业分化明显，行业并购整合加速，那些拥有更为健康的杠杆水平、更为充裕现金的企业，将在未来行业格局重构中掌握主动。

(记者 刘文倩)